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Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, na 

sala virtual do Google Meet, informado por e-mail 30 minutos antes do horário da 

reunião, sob a Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 

547ª Sessão Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes 

Conselheiros: Wanderlei Ghilardi, Adriano Comissoli, Breno Augusto Diniz Pereira, 

Carlos Augusto Sartori, Carlos Henrique Armani, Clarissa Tochetto de Oliveira, Cristina 

Kologeski Fraga, Cristina Marques Gomes, Daniela Richter, Danilo Ribas Barbiero, 

Eduardo Vicentini de Medeiros, Eliete dos Reis Lehnhart, Francisco de Paula Sousa de 

Mendonça Junior, Gilvan Odival Veiga Dockhorn, Günther Richter Mros, Igor Bernardi 

Sonza, Igor Castellano da Silva, Julio Eduardo Rohenkohl, Laura Senna Ferreira, 

Liliane Dutra Brignol, Luciano Mattana, Luiz Henrique Figueira Marquezan, Maicon Elias 

Kroth, Marcele Pereira da Rosa, Marcos Fanton, Mari Cleise Sandalowski, Maria 

Cristina Gomes da Silva D'ornellas, Mariana Selister Gomes, Mauricio Severo, Ney 

Izaguirry de Freitas Junior, Roni Storti de Barros, Rosane Janczura, Sandra Dalcul 

Depexe e Vinícius Costa da Silva. Justificaram a ausência os conselheiros: Thiago Reis 

Xavier, Simone Campos e Marta Borin.  Havendo quórum, foi iniciada a 547ª Reunião 

do Conselho do CCSH. O Presidente deu posse aos Conselheiros: Francisco de Paula 

Sousa de Mendonça Junior – Coordenador do Curso de História Licenciatura; Jorge 

Alberto Soares Cruz – Chefe do Departamento de Arquivologia; Mitieli Seixas da Silva 

– Chefe do Departamento de Filosofia; Lirene Finkler – Chefe do Departamento de 

Psicologia, Eliete Lehnhart – Coordenadora do Curso de Administração; Igor Sonza - 

Coordenador do Curso de Administração Noturno; Mariana Selister Gomes – 

Coordenadora do Curso de Ciências Sociais Bacharelado; Marcos Fanton – 

Coordenador do Programa de Pós- graduação em Filosofia; Marcele Zucolotto – 

Coordenadora do Programa de Pós- graduação em Psicologia; Gilvan Odival Veiga 

Dockhorn - Coordenador substituto do Curso de Tecnologia em Gestão de Turismo; 

Vania Medianeira Flores Costa – Coordenadora substituta do Programa de Pós- 

graduação em Administração; André Soares – Coordenador substituto do Programa de 

Pós- graduação em Patrimônio Cultural, dando boas-vindas a todos e desejando bons 

trabalhos nesta Plenária. O Presidente colocou em votação a Ata da Reunião 546ª. Em 

votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou sobre alguma 

modificação na pauta, mas não houve manifestação. Passou-se então para a leitura da 
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PAUTA da reunião. Pauta 1 –  Aprovação dos nomes dos docentes que irão compor a 

Comissão Especial encarregada da avaliação com vistas a Promoção à classe de 

Professor Titular – Classe E, do Centro de Ciências Sociais e Humanas. O presidente 

solicita a leitura do parecer do professor Carlos Armani pela Comissão de Legislação e 

Normas. O professor realiza a leitura dos nomes indicados para compor a comissão: 

Alberto Manuel Quintana (UFSM) - presidente; Aureliano Angel Bressan (UFMG) 

Fernando Dias Lopes (UFRGS); Rudimar Antunes da Rocha (UFSC); Milton Luiz 

Wittmann, (URI) – suplente e Vânia De Fátima Barros Estivalete (UFSM) - suplente.  O 

relator questiona sobre um dos membros, que é professor Titular da UFSM e que na 

composição está como membro externo suplente. O professor Breno pede a palavra 

para explicar que isso não está claro na Resolução 031/2020. Desta forma, o presidente 

propõe a aprovação dos demais nomes e que seja realizada consulta à PROJUR a 

respeito da possibilidade de utilizar aposentado titular na UFSM como membro externo. 

Em votação: Aprovado por unanimidade o parecer condicionante. Pauta 2 – Processo 

de Promoção à Titular - MS e EBTT n. 23081.071296/2021-29 - Requer Promoção de 

Classes E – TITULAR. Interessado: Ceres Karam Brum; O presidente solicita a leitura 

do parecer do professor Breno Pereira pela Comissão de Legislação e Normas. O 

conselheiro realiza a leitura do parecer favorável à homologação dos nomes indicados 

para compor a Comissão Especial, sendo a mesma composta pelos professores Alberto 

Manuel Quintana (UFSM) - presidente; Ruben George Oliven (UFRGS); Ceres Gomes 

Victora, (UFRGS); Ana Maria Rabelo Gomes, (UFMG); Álvaro Luiz Moreira Hypolito, 

(UFPel) – suplente e Reginaldo Teixeira Perez, (UFSM) - suplente. Em votação: 

Aprovado por unanimidade o parecer que homologa os nomes indicados para a 

Comissão. Pauta 3 - Aprovação dos nomes que compõe a Comissão Examinadora para 

avaliação de Desempenho de Promoção à Classe de Professor Associado do CCSH.  

O presidente solicita a leitura do parecer do professor Breno Pereira pela Comissão de 

Legislação e Normas. O conselheiro realiza a leitura do parecer favorável à 

homologação dos nomes indicados para compor a Comissão Examinadora para 

avaliação de Desempenho de Promoção à Classe de Professor Associado do CCSH, 

sendo a mesma composta pelos professores: Alberto Manuel Quintana – Presidente; 

Marivane Vestena Rossato, Rogério Ferrer Koff, Júlio Ricardo Quevedo dos Santos – 

suplente e Orlando Martinelli Junior - suplente. Pauta 4 – Licenças do Google 

Workspace for Education. O diretor informa que retornará a este assunto, conforme 

combinado na última reunião. Ainda, menciona que conforme Memorando Circular n. 

20/2021 enviado no dia 17 de setembro, a todos os conselheiros, o Pró-reitor de 

Planejamento Substituto, senhor Fernando Barbosa e com o Diretor da Divisão de 



069 

070 

071 

072 

073 

074 

075 

076 

077 

078 

079 

080 

081 

082 

083 

084 

085 

086 

087 

088 

089 

090 

091 

092 

093 

094 

095 

096 

097 

098 

099 

100 

101 

102 

103 

104 

Suporte do CPD, senhor Fabio André Barcelos, informaram que a UFSM irá adquirir 

“Licenças Google Workspace For Education Plus” (Nível 4) para uso de todos os 

professores da Instituição. Desta forma, os que já quiserem ir aprendendo, podem 

solicitar a secretaria uma Licença Plus para uso em suas aulas ou eventos. 

Recomposição das Comissões: O diretor informa que o CCSH precisa realizar a 

recomposição dos representantes docente e técnico - administrativo no Fórum dos 

Cursos de Graduação e que os mesmos precisam ser coordenador e secretário de 

curso. Ainda, informe que a direção consultou a coordenadora do curso de Serviço 

Social, professora Rosane Janczura e o secretário do curso de Serviço Social, Vagner 

Souza, que aceitaram o convite para representar o Centro nesta Comissão. O 

presidente pergunta se tem mais alguém interessado e ninguém se manifesta. Em 

votação os nomes da professora Rosane Janczura e do técnico Vagner Souza para 

compor a comissão. Aprovado por unanimidade. O diretor informa que será 

necessária a recomposição da Comissão de Ensino, na vaga do professor Jair 

Krassuski. O professor Jorge Cruz se candidata a vaga. Não havendo mais 

interessados. Em votação: Aprovada por unanimidade a candidatura. O presidente 

comunica que também precisa ser recomposta a Comissão de Pesquisa, na vaga do 

professor Tiegue. O professor Eduardo de Medeiros se candidata à vaga. Não havendo 

mais interessados. Em votação: Aprovado por unanimidade. O diretor avisa que a 

Comissão de Extensão precisa recompor a vaga da professora Flávia. A professora 

Cristina Gomes manifesta interesse em fazer parte da Comissão de Extensão. Não 

havendo mais interessados. Em votação: Aprovada por unanimidade a candidatura. 

ASSUNTOS GERAIS: O presidente parabeniza a professora Kelmara pelo título de 

pesquisadora gaúcha da FAPERGS e pela reportagem publicada no jornal Zero Hora 

sobre o Caminho dos Capitéis de Nova Palma, referente ao livro das professoras 

Mônica e Dalva, do Departamento de Turismo. O professor Breno comunica que nas 

próximas reuniões do CEPE estarão na pauta diversas Resoluções, como a de Cursos 

de Especializações pagos, Políticas de Gênero, Políticas de Cotas e a Nova Resolução 

de Concursos, entre outras. O professor Carlos Armani convida a todos para 

prestigiarem o evento Estudos de Privacidade em Perspectiva Global: Abordagens e 

História, que acontecerá entre os dias 25 e 27. A professora Lirene convida a todos 

para participarem da Pré - Conferência de Saúde Mental de Santa Maria, que se 

realizará no dia 20 de outubro. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente 

sessão. E para constar, eu, Camila Almeida, Secretária do CCSH, lavrei a presente Ata 

que assino com o Senhor Presidente. 



 

 


